

КАК СТАТЬ ЧЕМПИОНОМ МИРА?



ИДРИСОВА И.Г.

Начальник учебно-методического отдела
Уфимского филиала Финансового университета при Правительстве РФ

WorldSkills (WSI) – это международное некоммерческое движение, целью которого является повышение престижа профессионального мастерства и развитие профессионального образования путем гармонизации лучших практик и стандартов во всем мире посредством организации и проведения чемпионатов как в каждой отдельной стране, так и во всем мире в целом.

Своей миссией WSI называет привлечение внимания к рабочим профессиям и создание условий для развития высоких профессиональных стандартов. Её основная деятельность – организация и проведение профессиональных соревнований различного уровня для молодых людей в возрасте до 22 лет.

Чемпионаты WorldSkills проходят раз в два года в различных странах и являются важнейшим событием в области повышения профессиональной подготовки и совершенствования мастерства, всесторонне отражающим все направления от промышленности до сферы услуг. Чемпионат – это многогранное событие, где встречаются руководители государственных органов и образовательных учреждений, представители промышленности и общественных орга-



низаций, место, где обсуждаются самые важные и актуальные вопросы, связанные с профессиональным мастерством. Конкурсантами являются победители национальных чемпионатов профессионального мастерства стран – членов WorldSkills.

На сегодняшний день в деятельности международной некоммерческой ассоциации WorldSkills International (WSI, от англ. skills – «умения») принимают участие 84 страны. Россия сделала это в 2012 году. За это время были проведены более 500 региональных, корпоративных, вузовских и национальных чемпионатов. В них приняли участие более 100 тысяч участников. Общее число зрителей перевалило за отметку в 2 млн человек. Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» – официальный оператор международного некоммерческого движения WorldSkills International, миссия которого – повышение стандартов подготовки кадров.

В 2021 году Уфа примет финал Национального чемпионата WorldSkills Russia. С целью отбора лучших представителей Башкортостана в декабре 2020 года проводится VI Региональный этап «Молодые профессионалы» в Республике Башкортостан.

Чемпионат «Молодые профессионалы» (Worldskills Russia) ежегодно проходит в рамках реализации федерального проекта «Молодые профессионалы (повышение конкурентоспособности профессионального образования)», входящего в национальный проект «Образование». В рамках чемпионата в период регионального этапа 2020 года в республике планируется работа 94 площадок основной возрастной категории (16-22 года) по различным компетенциям. Запланировано участие более 884 конкурсантов и 704 экспертов-компатриотов.

Уфимский филиал Финуниверситета с 2019 года является ассоциированным партнером Союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». 26 преподавателей филиала являются экспертами с правом участия в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkills. Четыре преподавателя прошли обучение и получили свидетельства с правом проведения чемпионатов по стандартам WorldSkills в рамках своего региона.

В апреле 2020 года две площадки филиала стали аккредитованными по стандартам Ворлдскиллс Россия центрами проведения демонстрационного экзамена по компетенциям «Финансы» и «Банковское дело». Восемьдесят выпускников филиала прошли государственную итоговую аттестацию с использованием механизма демонстрационного экзамена в соответствии с требованиями стандартов WorldSkills



и получили паспорта Skills.

Накопив достаточный опыт участия в чемпионате движения, Уфимский филиал Финуниверситета стал одной из площадок проведения VI Регионального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» Республики Башкортостан по компетенциям «Финансы» и «Агент страховой», впервые представляемым в чемпионатном движении региона.

За право стать лучшими в компетенции будут бороться конкурсанты из профессиональных образовательных организаций республики: ГАПОУ Стерлитамакский колледж строительства и профессиональных технологий, ГАПОУ Туймазинский государственный юридический колледж, ГБПОУ Сибайский многопрофильный профессиональный колледж, ГАПОУ Нефтекамский нефтяной колледж, Стерлитамакский филиал ФГБОУ ВО Башкирского государственного университета, Уфимский филиал ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Главными экспертами являются высококвалифицированные преподаватели филиала с опытом практической деятельности по направлению соответствующей компетенции. Их задача – совместно с экспертами-компатриотами определить сильнейших: кто будет представлять Республику Башкортостан по компетенциям «Финансы» и «Агент страховой» на Национальном чемпионате WorldSkills Russia.

Сегодня рынок труда предъявляет высокие требования к выпускникам профессиональных образовательных учреждений. Это должны быть специалисты со знаниями не только в рамках своей специальности, но и люди, имеющие навыки работы на компьютере, пользующиеся цифровыми технологиями, справочно-правовыми системами, умеющие анализировать большой объем информации, аналитики и эксперты.



Более того, каждый из них должен уметь ярко презентовать результаты своей работы. И все это учитывалось при разработке конкурсного задания.

Для успешного выполнения задания по компетенции «Финансы» конкурсанты должны уметь анализировать структуру бюджета муниципального образования; рассчитывать налоги, подлежащие уплате в бюджет; осуществлять управление финансово-хозяйственной деятельностью предприятия (учреждения). При этом, на основе проведенных расчетов, конкурсант должен сделать выводы и предложить дальнейшие пути развития муниципального образования и повышения его инвестиционной привлекательности.

Конкурсное задание по компетенции «Агент страховой» предполагает командные соревнования (в каждой команде два участника) в области страхования и развития бизнеса, ориентированный на реальные жизненные условия и среду. Конкурсанты развивают проекты на основе разработанного предложения по страхованию юридических и физических лиц и представляют свои наработки для экспертной оценки. Первый участник работает в сегменте страхования физических лиц. Второй участник команды ведет работу в сегменте корпоративного бизнеса по страхованию юридических лиц. Задача команды – провести анализ сегментов страхового рынка, разработать комплексное предложение по страхованию юридических и физических лиц, произвести оформление и продажу договоров страхования. На практике это означает, что соревнующиеся команды работают в условиях, приближенных к настоящей работе в офисе, выполняя задачи, указанные в проекте.

Одновременно пять студентов филиала под руководством преподавателей-компатриотов будут принимать участие в конкурсе по компетенциям Банковское дело, Интернет-марке-

тинг, Бухгалтерский учет, Предпринимательство.

Деловая программа – неотъемлемая часть VI Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (Worldskills Russia). В 2020 году она впервые пройдет в дистанционном формате вебинаров, онлайн-дискуссий и воркшопов. Зрители и участники из любой точки Республики Башкортостан смогут присоединиться к мероприятию в режиме live, где ведущие профессионалы и эксперты обсудят условия для подготовки квалифицированных специалистов. На площадке филиала будет организована прямая трансляция всех мероприятий, входящих в деловую программу чемпионата. В развлекательной части программы филиал организует для участников и экспертов плавание в бассейне и игры в настольный теннис.